Тезисы по долговому кризису на Украине и падению гривны.

[bookmark: _GoBack]Общий смысл: Просчеты властей Украины в экономике и выборе политических партнеров могут привести Украину к дефолту, а ее национальную валюту к значительной девальвации. Вариант выхода  из ситуации — экономическая и политическая интеграция с Российской Федерацией. 




Госдолги

1.1 
За последние 5 лет общий государственный долг Украины вырос в 3 раза и по состоянию на 1 июня 2013 года достиг 68,5 млрд. долл. Это произошло потому, что «оранжевые» и Янукович заставляли страну жить в долг, рушили экономические связи с Россией. Это сползание в долговую пропасть нужно прекратить. В том числе и изменив внешнеполитический курс страны.   

1.2 
Оплачивать нынешнее противостояние Януковича с Россией будут дети и внуки граждан Украины. Так как по итогам 2012 года общий государственный долг составлял 36,7% ВВП, тогда как в 2008 только 19,9% ВВП украинской республики. 
В результате, обремененная долгами, Украина все больше теряет свою свободу, будучи вынуждена ориентироваться на Запад и его пожелания. Чтобы получать и получать новые кредиты. 

1.3 
Пик выплат по украинским государственным обязательствам приходится на 2014 год. Общий размер необходимых платежей составляет 15,3 млрд. долл., из них 7,6 млрд. долл. — это внешние долги. Такой является цена, которую заплатит страна и ее граждане за заигрывание Януковича с Западом. 

1.4 
В структуре внешних обязательств Украины 50% занимают облигации, которые продавали непублично. При этом размещением бумаг занимались российские банки. Что косвенно говорит о том, что значительная часть этого долга куплена компаниями РФ. Таким образом, Россия поддерживает Украину в трудный для нее момент, помня о том, что украинцы и русские, это, по сути, один народ. 

1.5 
При правлении Януковича, стремящегося в ЕС, погряз в долгах и Киев. Столица Украины должна будет выплатить в 2014 году 0,477 млрд. долл. по долгам, что сильно ударит по социальной сфере и программам развития города. И вскоре киевляне будут жить и работать только для того, чтобы отдавать долги местной власти. 

1.6 
Пытаясь украсть как можно больше денег, а не заниматься развитием экономики, Янукович щедро раздает госгарантии под кредиты госкомпаний, получая откаты. Общая сумма гарантированного гос. долга с 2008 по 2012 год возросла в 2 раза составив 13,2 млрд. долл. Неповоротливые госкомпании вряд ли сами будут возвращать долги — они надеются, что им заплатят из государственного бюджета. 

1.7 
На протяжении последних 3-х лет объем валютных резервов Украины не покрывает полностью внешний государственный долг. Начиная с 2010 года объем валютных резервов страны украинского Центробанка сократился с 34,6 до 23,2 млрд. долл. То есть, если кредиторы потребуют выплаты долгов, то Украина не сможет рассчитаться своими валютными резервами. И это приведет к международной изоляции страны. Россия сможет помочь.

1.8 
Запад бросил Украину наедине с ее проблемами. Сотрудничество с МВФ заморожено — последний транш в размере 1,5 млрд долл. был получен в декабре 2010 года. Это является красноречивым ответом на все устремления Украины в строну ЕС и всего Западного мира. Получается что в условиях затянувшегося кризиса Россия кредитует Украину, а Запад — нет. Это хорошо показывает, кто друг, а кто враг. 

1.9 
Постоянный дефицит госбюджета, постоянный дефицит торгового баланса, трата золотовалютных резервов страны, отстраненное отношение Запада, постоянные попытки конфронтации с Россией, необходимость выплатить 15,3 млрд. долл. по долгам в 2014 году — все это толкает Украину к кризису, который чреват большими политическими потрясениями.  


Корпоративный долг и банки

2.0 
Три года подряд внешний долг украинских корпораций рос на 20% в год. И к 1 апреля 2013 года он достиг 74 млрд. грн. А доля этого долга относительно ВВП выросла с 12% до 54% сегодня. Таким образом, украинские олигархи набрав кредитов для своих целей, теперь будут отдавать много валюты из страны, погашая ранее взятые займы. На золотовалютные резервы страны будут давить с двух сторон долги государства и долги олигархов. Все это не оставляет надежд на стабильность курса гривны. 

2.1 
С 1 апреля 2013 года до 1 апреля 2014 года украинскому бюджету и предприятиям придется выплатить по долгам 62,1 млрд долл. При этом общая сумма внешних долгов страны составляет 136 млрд грн. Выплатить столь огромную сумму Украина не сможет, поэтому ей придется пойти на переговоры с инвесторами и пересмотреть свой экономический и политический курс.  

2.2 
По состоянию на 1 июля 2013 года украинскими банками было выдано 107 млрд долл. кредитов. 70% этой суммы попало в корпоративный сектор. Однако, половина этих денег — это краткосрочные кредиты взятые для погашения и обслуживания ранее созданных долгов. Следовательно, не смотря на больше объемы кредитования, на закупку оборудования и развитие производства предприятия тратят намного меньше, чем об этом говорит статистика. При этом многие предприятия реального сектора экономики спасаются от банкротства просто снова и снова занимая деньги. 



Облигации и МВФ

3.0 
Украинских облигаций госзайма сегодня находится в обращении на сумму 50,4 млрд долл. При этом доходность 10-летних бумаг размещенных в апреле 2013 года составляла 7,5%. Тогда как доходность бумаг проданных в середине июня возросла до 9,5%. Следовательно, рост процентной ставки как раз и отражает рост опасений инвесторов относительно дефолта Украины. И такие опасения с каждым днем усиливаются. 

3.1 
Во втором полугодии 2013 года Украина должна погасить по внутренним облигационным займам 4,3 млрд долл. При этом в 2014 году выплаты составят 7,1 млрд долл. А в 2015 году придется заплатить внутренним инвесторам 8,8 млрд долл. Выплачивать столь большие суммы будет сложно, при этом срыв платежей приведет к финансовой панике внутри страны и дестабилизации политической обстановки. И в этом случае оказать помощь сможет только Россия, с которой уже сегодня нужно улучшать отношения. 

3.2
Во 2 полугодии 2013 года Украина должна будет выплатить по внешним долгам 3,6 млрд долл. При этом, так как 80% этого долга приходится на МВФ (2,9 млрд грн.), все смогут убедится насколько Запад лоялен к Украине или нет. Если МВФ станет настойчиво требовать выплаты средств, которые Украине заплатить очень проблематично, то этим Запад спровоцирует сползание Украины в хаос, наподобие происходящего в Сирии. 

3.4 
«Сбербанк России» опубликовавший свой прогноз относительно будущего экономики Украины и курса ее нацвалюты, по сути, не сказал ничего нового. Аналитики банка просто констатировали давно известную всем специалистам тенденцию и факт. Поэтому прогноз «Сбербанка России» это скорее помощь всему населению Украины для того, чтобы спасти свои сбережения, а не недружественный шаг по отношению к братскому народу. 


Примечание

Рекомендуемый размер материалов на данные темы в СМИ 4 – 6 тыс. знаков. 
Диапазон выхода всех материалов — 4-16 сентября. Наличие оригинальных комментариев не обязательно. Однако рекомендуется использовать из агентств комментарии аналитиков «Сбербанка» России, которые будут появляться в течение недели. Вполне подойдут подходящие цитаты подобранные в вышедших ранее публикациях. Расчет — как обычно. Допустимая степень правки утвержденных материалов редакциями — 30%.
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